



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 27 августа 2014 года, № 165 (6065)

Среда

ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, ТЫ ДОРОГ МНЕ, РОДНОЙ МОЙ УЗБЕКИСТАН!

ДОСТИЖЕНИЯ

Портрет женщины независимой страны

РОЛЬ женщины в современном обществе трудно переоценить. Сегодня многие соотечественницы наравне с мужчинами заняты в самых разных сферах деятельности. Ни для кого уже не является странным видеть их в первых эшелонах власти, читать их имена в списке выдающихся людей, отмеченных указами за самоотверженный труд высокими государственными наградами. По инициативе Президента Ислама Каримова в центре внимания в масштабах всей страны оказались женщины, наделенные в независимом Узбекистане особым, привилегированным статусом, воспользовавшиеся всей полнотой предоставленных реальных прав.



Накануне 23-й годовщины независимости Узбекистана есть необходимость проанализировать пройденный страной путь в утверждении демократических принципов, один из которых — провозглашение и утверждение равенства женщин. Сопоставление же истинных нынешних и иллюзорных прежних их прав дает ясную панораму произошедших перемен в обществе, емко демонстрирует утвердившуюся в нем прочную позицию женщины, достигшей многого в осознании и реализации своих возможностей.

В них целый мир

Так, какова она, наша современница, каков ее социальный портрет? Спросите об этом у мужчин и убедитесь — не скучая они на похвалу женщинам, искренне восхищаясь их готовностью разделить тревоги, умением сопереживать, быть внимательными и заботливыми. Проверено на практике: данный вопрос не так давно вызывал восторженные эпитеты, касаясь в основном больше традиционных женских ролей — хозяйки, матери, жены, хранительницы домашнего очага. И очень редко затрагивал деловые качества, способности противоположного пола. Вроде бы они природой попросту не были предусмотрены или не с ружья их замечать. Думаете, подобное отношение являлось характерным только для отечественных мужчин? Ни

в коей мере. Та же тенденция прослеживалась на Западе, а уходила корнями еще в прошлые века. Хотя в истории человечества не счесть числа попыток со стороны сильного пола создать собирательный образ второй половины, запечатлев его в произведениях живописи, литературы, в музыке. Пожалуй, не обойтись без мнения на этот счет самих женщин. Они дополняют его важными штрихами, сделав полным и завершенным.

Право на самоутверждение

Думается, яркие мазки в составлении образа современницы придаст деятельность Комитета женщин Узбекистана, откликнувшегося на сфокусированное внимание и веру в высокое предназначение жительниц республики. С формирования комитета началась работа, направленная на углубление процессов демократизации за счет появления организаций, ассоциаций в виде ННО. В то время многие женщины не представляли себе, как изменить свою жизнь, получить доступ к престижной и хорошо оплачиваемой работе. Важно было помочь соотечественницам определить себя, подсказав им путь к действию. Готовой схемы в этом плане для всех, конечно, не было, а вот ориентир имелся. Главное — необходимо было дать им понимание того, что нужно найти точку приложения своих сил и руководствоваться тем, чтобы принести

ЦИФРА

35

процентов

субъектов предпринимательства в стране созданы и возглавляются женщинами

пользу людям. Немало тогда тревожило Комитет женщин, не превратиться бы ему в новую чиновничью структуру вместо живого органа. Выбранные им направления по оказанию профессиональной и социальной поддержке женщин в переходный период к рынку, вопросы демографии и планирования оказались на поверку временем верные.

Комитет женщин разработал программу, направленную на создание курсов по обучению новым специальностям, причем на бесплатной основе, проводил в областях ярмарки профессий. Появились центры по переподготовке кадров, причем здесь обучались женщины из кишлаков. Еще тогда начала осуществляться государственная программа по выдаче микрокредитов. Дав шанс женщи-

нам попробовать себя в самостоятельном деле, пусть и в небольшом, но у каждой должна быть школа, усвоив уроки которой достигать намеченного рубежа, наше общество возшло на еще одну ступень в своем развитии, ставя перед собой глубоко нравственные и чисто человеческие задачи.

В настоящее время Комитет женщин активно использует и возможности международного сотрудничества, делая



акцент на женщин, проживающих в сельской местности. В рамках реализации проекта Европейского Союза «Новые программы социальной помощи по расширению возможностей получения дохода уязвимыми семьями» в пяти махаллях республики запущены информационные окна (инфокиоски) для поддержки женского предпринимательства. Они будут предоставлять информацию о возможностях, создаваемых в республике для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, оказывать информационно-аналитическое содействие начинающим предпринимателям, организовывать практические семинары, презентации и «круглые столы» по ведению бизнеса и микрокредитованию, содействовать в налаживании

контактов с соответствующими государственными органами.

Встали в один ряд

Сегодня немало женщин пробуют свои силы в политике. Дорогу для них открыл Указ Президента от 2 марта 1995 года «О мерах по повышению роли женщин в государственном и общественном строительстве Республики Узбекистан», предоставивший 30-процентную квоту женщинам при выдвижении кандидатов в депутаты от политической партии. Благодаря этому документу уже в конце 90-х годов увеличилось число женщин, избранных в Олий Мажлис, на 1,6 процента. Выступая серьезными оппонентами, они доказывали, что не являются слабыми соперниками.

ПРИЗНАНИЕ

Результаты судебно-правовых реформ Узбекистана отражены в официальном документе Генассамблеи ООН

В ШТАБ-КВАРТИРЕ Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке в качестве официального документа 68-й сессии Генеральной ассамблеи на шести официальных языках ООН (английском, арабском, испанском, китайском, русском и французском) распространена информация о результатах реформирования судебно-правовой системы в Узбекистане за годы независимости.

Информационный материал состоит из нескольких разделов, в которые вошли такие темы, как Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, судебные реформы, либерализация уголовного законодательства, отмена смертной казни, меры по развитию института адвокатуры и другие.

Отмечая Концепцию дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, в документе подчеркнуто, что в своем выступлении на совместном заседании палат парламента 12 ноября 2010 года Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов выдвинул ряд законодательных инициатив, направленных на дальнейшее реформирование судебно-правовой системы.

Реализация задач, поставленных в Концепции, позволяет усилить гарантии судебной защиты прав, свобод и законных интересов граждан. В целом, успешное осуществление всех перспективных направлений судебно-правовой реформы станет не только результатом, но и залогом демократи-

зации и либерализации всех сфер общественно-государственного устройства, на деле обеспечит дальнейшее движение государства по избранному пути «от сильного государства к сильному гражданскому обществу».

В информационном материале выделено, что основными целями осуществляемых в Узбекистане судебно-правовых реформ являются изменение сути судебно-правовой системы, превращение ее в основную гаранту эффективной защиты прав человека, а также обеспечение подлинной независимости судебной власти.

В целях повышения качества рассмотрения дел в судах, в соответствии с Законом «О судах» закреплена специализация их по уголовным, гражданским и хозяйственным делам, а также введен апелляционный порядок рассмотрения дел.

В связи с введением института «Хабас корпус» 1 января 2008 года — передачей от органов прокуратуры судам права выдачи санкции на заключение под стражу, значительно расширены полномочия суда по осуществлению эффективной защиты прав граждан.

Об открытии пятнадцатого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Пятнадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан открывается в городе Ташкенте 28 августа 2014 года в 10 часов утра в зале заседаний Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

К сведению членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Регистрация членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан будет производиться 27 августа 2014 года с 9.00 до 18.00 в фойе здания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Город дружбы, согласия и великих свершений

УКАЗОМ Президента Республики Узбекистан от 22 августа 2014 года областной центр Сурхандарьинской области — город Термез награжден орденом «Амир Темур». Высокая награда за успехи, достигнутые его жителями за годы независимого развития нашего государства, вызвала большой резонанс у термезчан, придала новый импульс созидательной работе, воодушевила на новые достижения во имя великой Родины.

Курсом преобразований

Высокую награду — орден «Амир Темур», которым удостоен областной центр южного региона нашей страны, жители Термеза восприняли с

огромной радостью и воодушевлением.

За годы независимости здесь динамичное развитие получили высокотехнологичные отрасли экономики — промышленность, транспорт, строительство, сфера услуг и сервиса. На

сегодняшний день в Термезе действует множество предприятий, выпускающих продовольственные товары, строительные материалы, текстильные изделия, пряжу, мебель и многое другое. Лишь за шесть месяцев текущего года объем производства промышленной продукции составил 61,9 миллиарда сумов, что на 12,6 процента больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Платных услуг оказано на 74,8 миллиарда сумов. Также в областном центре сформировалась благоприятная

среда для развития малого бизнеса и частного предпринимательства. В настоящее время здесь зарегистрировано более двух тысяч предпринимателей. Они вносят достойный вклад в дальнейшее процветание родного города, увеличивая его экономический потенциал, создавая новые рабочие места.

Высокая награда, которой отмечен город в преддверии самого светлого, дорогого и всеми любимого праздника — Дня независимости, воодушевляет на новые свершения.

Холтожи ИРГАШЕВ, депутат Термезского городского Кенгаша народных депутатов.

СЕМИНАРЫ

Развивая энергетический потенциал

В ТАШКЕНТЕ прошел двухдневный семинар, посвященный вопросу развития сотрудничества между Узбекистаном и Республикой Корея в области электрических сетей.

В мероприятии приняли участие специалисты ГАК «Узбекэнерго» вместе с представителями компаний, входящих в ее структуру, а также восьмью южнокорейскими компаниями, занятыми в сфере энергетики.

В ходе семинара отмечалось, что на сегодняшний день «Узбекэнерго» ведет политику полномасштабной модернизации и строительства генерирующих мощностей, электрических сетей

и подстанций для увеличения стабильности и устойчивости отечественной энергосистемы. Компанией на постоянной основе прорабатываются вопросы своевременной реализации инвестиционных проектов, проводится работа с международными финансовыми институтами и зарубежными партнерами с целью привлечения в отрасль дополнительных иностранных инвестиций, передового зарубежного опыта и установки высокотехнологичного оборудования. В свою очередь это обеспечивает устойчивость работы энергосистемы и надежность энергоснабжения потребителей, увеличение экспортного потенциала отрасли. Так, в соответствии с Инвестиционной программой текущего года осуществляется реализация 28 крупных инвестиционных проектов по созданию новых, модернизации и реконструкции действующих производств. За первое полугодие по всем проектам освоено 247,8 миллиона долларов.

Результаты судебно-правовых реформ Узбекистана отражены в официальном документе Генассамблеи ООН

1 Внесены изменения в уголовно-процессуальное законодательство, предусматривающие исключение из полномочий суда права возбуждать уголовное дело, оглашать по нему обвинительное заключение, что способствовало обеспечению объективности, беспристрастности суда, усилению принципа состязательности в уголовном процессе.

В результате работы по либерализации уголовного и уголовно-процессуального законодательства за годы независимости в Узбекистане достигнуто следующее:

- уменьшен перечень тяжких преступлений, в результате чего тяжкие и особо тяжкие преступления переведены в категорию преступлений, не представляющих большой общественной опасности, и менее тяжких;
- введены альтернативные виды наказания за совершенные преступления, не связанные с лишением свободы; по уголовным делам в сфере экономики расширена возможность применения вместо лишения свободы экономической санкции в виде штрафа.

К примеру, в 2013 году количество лиц, лишенных свободы, сократилось более чем в два раза

по сравнению с 2000 годом. В частности, после принятия закона о либерализации уголовных наказаний в отношении более 26 000 лиц, которые возместили ущерб на 412 миллиардов сумов, применены наказания, не связанные с лишением свободы.

Сегодня в нашей стране имеется возможность применять институт примирения по 60 составам преступлений. Со времени его внедрения по 138 527 делам в отношении 150 346 лиц вынесены наказания, не связанные с лишением свободы. Применение акта об амнистии передано в полномочия суда.

С первых лет независимости в республике введено объявление акта об амнистии. Каждый год в соответствии со статьями 80 и 93 Конституции Республики Узбекистан принимается акт об амнистии, на основе которого наряду с освобождением от наказания, выходом заключенных на свободу и их возвращением в свои семьи осуществляется также содействие укреплению здоровья амнистированных, улучшению бытовых условий, трудоустройству.

Следует отметить, что за годы независимого развития в Узбекистане амнистия объявлялась 24 раза.

Важнейшим шагом в либерализации уголовного законодательства стала отмена смертной казни с 1 января 2008 года. Кроме того, высшая мера наказания — пожизненное лишение свободы применяется только по двум видам преступлений — за терроризм и умышленное убийство при отягчающих обстоятельствах, по которым могут быть применены также альтернативные, менее суровые виды наказания.

Важным приоритетом при дальнейшей реализации судебно-правовых реформ, направленных на всестороннее обеспечение эффективной защиты прав и свобод человека, является укрепление института адвокатуры.

В целях его дальнейшего совершенствования 1 мая 2008 года принят Указ Президента Республики Узбекистан, в котором определены основные направления дальнейшего реформирования. В качестве одного из основных институтов гражданского общества создана Палата адвокатов Республики Узбекистан, 31 декабря 2008 года принят закон, направленный на развитие института адвокатуры, 15 сентября 2008 года — закон, согласно которому в качестве защитника в уголовном деле могут участвовать только адвокаты. При этом по ходатайству подозрева-

емого, обвиняемого, подсудимого наряду с адвокатом может быть допущен один из близких родственников или законных представителей подозреваемого, обвиняемого, подсудимого.

Также 12 сентября 2009 года вступил в силу закон, согласно которому деятельностью по профессиональному ведению гражданских дел в суде в качестве представителя могут заниматься только адвокаты. Установление такого порядка направлено на исключение участия в судопроизводстве лиц, не обладающих специальными знаниями в сфере юриспруденции, и повышение качества оказываемой гражданам правовой помощи.

Безусловно исполнение судебных решений является важным и неотъемлемым элементом отправления правосудия. За последние годы в Узбекистане реализован ряд мер по повышению эффективности принудительного исполнения судебных решений, усовершенствована нормативно-правовая база в сфере исполнения судебных актов и актов иных органов, ужесточена ответственность за неисполнение судебных решений и воспрепятствование их исполнению.

Закон «Об исполнении судебных актов и актов иных органов»

законодательно установил систему исполнения решений судов и иных органов, определил порядок и особенности их исполнения, закрепил статус судебного исполнителя, а также правовые гарантии его деятельности.

14 января 2009 года принят Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием исполнительного производства», который предусматривает усиление мер ответственности в сфере исполнения судебных решений, создание эффективной системы предупреждения, выявления и пресечения правонарушений, укрепление организационно-правовых основ деятельности Судебного департамента функций дознания и повышения статуса судебных исполнителей.

В заключение в документе Генассамблеи ООН отмечено, что в целом проводимые реформы по демократизации способствовали более эффективному обеспечению прав граждан на судебную защиту и повышению роли адвокатов, ускорению процессов демократизации и обновления общества, реформирования и модернизации страны.

ИА «Жахон».

Развивая энергетический потенциал

1 Южнокорейские специалисты, отметив высокий потенциал энергетики Узбекистана, выразили стремление к расширению развития двустороннего сотрудничества в области электрических сетей.

— В частности, уже имеется опыт сотрудничества между «Узбекэнерго» и южнокорейской «КЕРСО» по реализации проекта в Навоийской области, — говорит представитель Агентства по содействию торговли и инвестициям Кореи (KOTRA) при посольстве Республики Корея в Узбекистане Хасан Эшанкулов. — Кроме того, прорабатываются вопросы налаживания производства фотоэлектрических панелей в Наманганской области. Учитывая, что Узбекистан ведет работу по строительству фотоэлектрической станции мощностью 100 МВт в Самаркандской области, запуск этого производства будет очень актуальным.

Анвар ТУРАЕВ.

Город дружбы, согласия и великих свершений

1 Созидательная работа во благо людей

Термез — древнейший город нашей страны, с каждым годом обновляется. На месте старых улочек с низкими глинобитными домами возвышаются все новые и новые строения, радующие взор современной архитектурой и развитой социальной инфраструктурой. Неповторимый колорит городу придают высотные административные, производственные и жилые здания, возведенные за годы независимости.

Уникальными по архитектурному и функциональному значению являются, в частности, такие объекты современности, как Дом счастья, Тер-

мезский археологический музей, амфитеатр, спортивные комплексы «Алпомыш» и «Сурхон», детская школа музыки и искусства, административные здания на площади Мустакиллик и в пятом микрорайоне. Полностью обновился облик Термезского госуниверситета, где за последние несколько лет построены красивые, оснащенные современным оборудованием учебные корпусы, информационно-ресурсный центр, спортивный комплекс, реконструированы общежития. Продолжается реконструкция двух крупных медицинских учреждений — областного многопрофильного медицинского центра и онкологического диспансера. Сооружены многочисленные точки бытовых услуг и сервиса, добротные гостиницы, торговые центры.

Уделяется особое внимание благоустройству рынков, созданию комфортных условий для продавцов и покупателей. В частности, на месте старого деканского рынка «Барчино» возводится современный торговый комплекс.

В городе строятся современные жилые дома для молодых семей. В частности, на территории пятого микрорайона высокими темпами ведется строительство двух многоэтажных жилых домов, рассчитанных на 53 квартиры. Причем их первые этажи займут 12 точек торговли и бытовых услуг. Кроме того, начато строительство двух четырехэтажных домов «Камолот» на 64 квартиры, которые займут молодые семьи из числа активистов молодежного движения.

В эти дни завершаются работы по капитальной рекон-

струкции высотного здания под Молодежный центр, предназначенный для проведения досуга новой смены. Забота о подрастающем поколении проявляется и в реконструкции зоопарка города, благоустройстве парков культуры и отдыха «Болажон», «Бобур», «Бахт», в которых для детворы будут предусмотрены все условия для приятного досуга.

Словом, наш любимый город преобразуется, становится краше, уютнее, благоустроеннее. И во всей этой работе наглядно отражается забота о благополучии и благосостоянии его жителей, активно участвующих в социально-экономическом развитии независимой Родины. И высокому награду — орден «Амир Темура» каждый житель Термеза воспринял с воодушевлением, со стремлением к еще более масштабной созидательной работе.

Парда ХОЛМАТОВ,
председатель
Термезского городского
отделения фонда «Нуроний».

Портрет женщины независимой страны

1 Говоря откровенно, и раньше женщины не были обделены таким правом, как работать и учиться наравне с мужчинами. И они старались активно его использовать. В Узбекистане большинство лиц с высшим образованием составляли женщины. Но только после обретения независимости им представились реальные возможности для продвижения в структуры власти.

Мощным стимулом, открывающим широкое поле для работы, явился Указ Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года. Созданная тогда система и спустя десятилетия остается прочной и действенной, способствуя усилению роли женщин в общественном развитии. Такой ее эффект в решении целого комплекса вопросов, причем при содействии всех существующих государственных структур, призванных способствовать созданию благоприятных условий, объясняется очень просто. Руководством страны принимаются решения, исходящие от души, с огромным желанием, стремлением и заботой сделать все возможное для счастья женщин.

Суметь воспользоваться возможностями

Предоставить равные возможности и воспользоваться ими — между этими понятиями есть существенная разница. Чтобы данные права и свободы обрели реальную силу и смысл, могли быть воплощены в жизнь, женщин

следовало поддержать, помочь в их желании реализовать свои способности. В стране, возвестившей переход от сильного государства к сильному гражданскому обществу, был дан карт-бланш на создание женских негосударственных некоммерческих организаций, в которых их представительницы реализовали свой духовный и интеллектуальный потенциал. Проявляющаяся все больше активность — закономерный результат огромной работы руководства республики, выступающего за достоинство человеческой личности. В конце XX века, когда во многих странах мира женщины еще добивались равенства перед законом, в независимом Узбекистане не только были поддержаны все международные декларации и конвенции, но и принята национальная программа по улучшению положения женщин, повышению их роли в обществе.

Женщины, обретая истинные права, осознавали, что значит подлинная гражданственность. Постепенно к ним приходило понимание, что женский удел — не только дом и семья. Наша страна, стремящаяся соответствовать самым прогрессивным нормам в области прав, в решении «женского вопроса», стоящего не менее остро за рубежом, достигла, а в некоторых моментах и обошла многие развитые страны. Хотя у них в середине 90-х был такой же состав представительств в парламенте, как и в Узбекистане, и задачи, над решением которых они работали, также не отличались: это и высвобождение женщин от домашнего труда, достижение ими экономической независимости, возможность

заниматься общественной работой, отношение близких людей, сказывающееся на их социальной активности, и прочее. Но наша республика в отличие от многих набрала стремительный темп движения. Опережение во времени удалось, как это видится с ракурса сегодняшнего дня, за счет искренней заинтересованности государства в судьбах женщин, чтобы они могли воспользоваться всей полнотой предоставленных прав и свобод, состояться как личности, проявить заложенные природой способности. Сегодня высоким званием Героя Узбекистана удостоены 13 женщин. Они представляют самые разные профессии, и каждая из них хорошо знает, что труд педагога, фермера, медика, ученого или ремесленника, а в этих и многих иных областях ярко о себе заявляют соотечественницы, в нашей стране будет по достоинству оценен. А работу на процветание Родины, в которой исключительно бережное и внимательное отношение к женщине, ее потребностям, можно приравнять к великому благу сделать жизнь не только своих близких краше и лучше.

Чем силен слабый пол

Меняющееся мировоззрение общества на «женский вопрос» — результат глубоко проводимой политики по осознанию и восприятию гражданами независимой республики своей принадлежности к миру, равного места среди народов Земли. Самоодстоимость, высокая духовность, целеустремленность в благоустройстве жизни позволили прийти к быстрейшему пониманию

национальной идеи государства, что равенство между женщинами и мужчинами является главным условием человеческого развития и прогресса общества. Эта мысль, облеченная в форму в виде лестницы, на нижней ступени которой стоит женщина, а на верхней — мужчина, протягивающие друг другу руки, оказала огромное воздействие. Ее смысл оказался доступен для всех, ибо когда сильная и слабая половина встанут рядом, поднимутся на одну высоту, — выигрывают все. Так как люди должны глядеть на жизнь и воспринимать ее с одной точки, с единой позиции.

В настоящее время претендентки в депутаты чувствуют равную с мужчинами поддержку от избирателей. Отдавая голоса при выборе, мы знаем, что при участии женщин власть становится более социально ориентированной. Если мужчины более решительны и прагматичны, то женщины склонны проявлять заботу о людях, их волнуют проблемы духовности, культуры, здоровья. Совместная их работа позволяет принимать рациональные и разумные решения, отвечать интересам всего населения.

До всего есть дело

В нашем Отечестве благодатна почва для произрастания добрых начинаний. Сегодня 35 процентов субъектов предпринимательства созданы и возглавляют женщины. Из всех источников финансирования в прошлом году на бизнес-планы, представленные соотечественницами, выделено почти 698 миллиардов сумов, для них создано около



300 тысяч рабочих мест. Женщины уверенно одерживают победы на самых представительных профессиональных конкурсах, занимают перспективными научными разработками, активно осваивают первенство на крупных состязаниях во многих видах спорта. А главное — они хорошо знают, что в объективе внимания государства каждое их достижение. Женская половина населения, окруженная заботой, повседневно ощущает на себе его опеку. Она распространяется на все стороны жизни — на охрану здоровья матерей и детей, за которых у тех всегда тревожится душа, за достаток в семье, за облегчение хлопот по дому. И даже за доброе настроение, которому сопутствует благополучие в стране, следующей к великой и одновременно столь близкой сердцу цели, обеспечения достойного будущего для ее народа.

Вот и задачи Государственной программы «Год здорового ребенка» в результате их реали-

зации позволят жителям страны подняться на новую высоту, прийти к следующей дистанции в гражданском возмужании, эволюционном развитии. Исходящие от руководства страны инициативы служат для женщин главными ориентирами. Не сыщешь оппонентов, берущихся возражать против того, что женщинам даны от природы такие качества, как чувство долга, подвижность, повышенная ответственность, проявляющаяся в их умении держать образцовый порядок в доме. Особенно — в создании сердечной атмосферы, без которой немислима крепкая семья. Справедливо и то, что их инициативность и стремление способны привести к совершенству все то, что относится к духовной сфере, где требуется умение опережать, сочувствовать, разделять боль и развеивать сомнения.

Оказывать влияние на внутренний мир человека — особый дар женщин. Указ Президента «О дополнительных мерах по поддер-

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО
КОРРЕСПОНДЕНТА

Для безопасности пассажиров

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялось очередное заседание Комитета по вопросам промышленности, строительства и торговли Законодательной палаты Олий Мажлиса. Депутаты заслушали информацию рабочей группы по совершенствованию проекта закона «Об обязательности страхования гражданской ответственности перевозчика».

Данный законопроект был принят концептуально в первом чтении на прошедшем недавно пленарном заседании Законодательной палаты.

Рассматриваемый правовой акт призван гарантировать возмещение вреда, причиненного жизни, здоровью и (или) имуществу пассажиров при осуществлении перевозок всеми видами транспорта на всей территории Узбекистана путем обязательного страхования гражданской ответственности перевозчика.

Участники заседания обратили особое внимание на актуальность и важность разработки законопроекта, его суть и содержание, предусмотренные к принятию нормы, а также определили дальнейшие задачи, стоящие перед членами рабочей группы в процессе совершенствования законопроекта и доработки его до второго чтения.

На заседании отмечалось, что изучение опыта развитых стран показывает, что на сегодняшний день почти во всех странах ЕС, в США, Канаде, Японии, а также в странах СНГ для полноценной защиты интересов пассажира вместо обязательного личного страхования пассажиров используется механизм обязательного страхования ответственности перевозчика перед пассажиром.

В указанных странах приняты соответствующие законы и успешно функционирует система обязательного страхования гражданской ответственности перевозчика. Изучение действующей национальной нормативно-правовой базы в этой сфере показало необходимость совершен-

ствования правовых механизмов, обеспечивающих обязательное страхование пассажиров железнодорожного, автомобильного сообщения и автомобильного транспорта на городских маршрутах.

В ходе обсуждения его участниками даны предложения по совершенствованию норм законопроекта, определяющих условия договора обязательного страхования и приведение их в соответствие с понятием договора и его условиями, определенными Гражданским кодексом Республики Узбекистан. Отмечена необходимость доработки ряда статей, посвященных правам пассажиров, обязательствам страховщика и перевозчика, конкретным полномочиям соответствующих государственных органов при осуществлении контроля за исполнением перевозчиками обязанности по страхованию.

На мероприятии утвержден план дальнейшей деятельности рабочей группы по законопроекту до его принятия во втором чтении.

По мнению депутатов, законопроект будет играть существенную роль и в общегосударственной системе обеспечения гарантий возмещения вреда, причиненного гражданам, а также обеспечит защиту имущественных интересов перевозчиков путем оптимизации их расходов по возмещению вреда пассажирам. Он послужит созданию рабочих мест, развитию инфраструктуры страхового рынка и транспорта, повышению качества предоставляемых услуг.

Динара ЧИРКОВА.

же деятельности Комитета женщин Узбекистана» подвиг их на деятельность, приносящую значимую пользу обществу. Работа женщин в должности консультанта по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания в сходах граждан неочужденна. Им многое дано — согреть и осветить жизнь живущих по соседству людей, уменьшить возникший круг проблем, если случится у кого неприятности, и даже смягчить чей-то неуступчивый нрав. Женщинам до всего есть дело. Они ни в коей мере не пройдут отстраненно мимо курящих подростков, будут хлопотать о детской площадке в махалле, о приеме на работу главы семейства, если это нужно, об открытии в гузаре швейной мастерской, беспокоятся о здоровье молодой невестки, добрых отношениях между ею и свекровью. Ведь никто лучше не понимает проблем женщин, как они сами. Потому в их задачах — не только в отдельности найти признание, раскрыть свои способности, достичь более высокой ступеньки в развитии, но и помочь в этом остальным. Солидарность — неотъемлемое свойство женщины.

Забота государства о воплощении устремлений и надежд прекрасной половины населения отзывается ответным чувством с ее стороны. Женщины Узбекистана укрепляют духовные традиции, развивают, сохраняют и оберегают то лучшее, чем всегда славился наш народ. Что составляет мощь и величие государства, сконцентрировавшего внимание общества вокруг самого значимого и важного, что является истинными ценностями и служит дальнейшему экономическому, социальному, духовному и культурному подъему народа.

Людмила КУЧЕРЕНКО.

К УЧЕБНОМУ ГОДУ

Листая школьную тетрадь

ЗАВЕРШАЮТСЯ летние каникулы. Впереди напряженные школьные будни. Главное для школьников и их родителей — тщательно подготовиться к новому учебному году — купить портфель и форму, запастись тетрадями и книгами.

В эти дни по всей стране работают школьные ярмарки. В продаже товары из обязательного перечня 21 наименования. Отрадно, что сегодня основная часть товара произведена в Узбекистане. Она отличается высоким качеством, соответствует международным стандартам. В выпуске продукции для школьников задействованы крупнейшие полиграфические предприятия, которые полностью удовлетворяют спрос на внутреннем рынке. В отечественных типографиях выпускаются школьные тонкие и общие тетради, дневники, альбомы для рисования, комплекты цветной бумаги, канцелярские книги, рабочие журналы, блокноты, папки для черчения и другие канцтовары.

В эти дни мы побывали в Издательско-полиграфическом творческом доме «Узбекистан». Он является широкопрофильным предприятием, одним из крупнейших в республике, который в этом году награжден дипломом Узбекского агентства по печати и информации как лучшее полиграфическое предприятие года.

В настоящее время продолжается модернизация и внедрение новой техники и технологий в полиграфические предприятия. Важную роль в этом сыграло принятие постановления Президента страны «О предоставлении дополнительных налоговых льгот и преференций для дальнейшего развития средств массовой информации» от 30 декабря 2011 года. Оно открыло новые возможности для развития издательств, полиграфических предприятий и организаций по распространению печати, для обеспечения их независимости. В целом, до сегодняшнего дня была осуществлена модернизация на общую сумму около 7,5 миллиона долларов. В частности, в ИПТД «Узбекистан» установлено современное полиграфическое оборудование ведущих зарубежных стран — Германии («Bielomatik»), «Кба», «Heidelberg»), Японии («Horizon»), Турции («Aydin Machinery») и других.

— Наш творческий дом, — говорит заместитель директора Мухаммаджон Зайтаев, — один из старейших издательско-полиграфических домов в стране, которое выпускает социально-экономическую, справочную, техническую, научно-популярную, художественную, детскую литературу, словари, изобразительную продукцию, плакаты на узбекском, русском, английском языках. Особое внимание мы уделяем выпуску продукции для детей. Она должна быть высококачественной, соответствовать современным стандартам, отличаться привлекательным дизайном, словом, нравиться школьникам. Мы поставляем на рынок учебники и методические пособия для общеобразовательных школ, вузов, профессиональных колледжей, академических лицеев на узбекском, каракалпакском, русском, казахском, киргизском, таджикском, туркменском языках. В этом году изданы школьные учебники 173 наименований общим тиражом 13 миллионов экземпляров, более 33 миллионов тетрадей, более 630 тысяч цветной бумаги. Для первоклассников выпущено свыше семи миллионов тетрадей, более 600 тысяч цветной бумаги и тетрадей для рисования, которые войдут в ежегодный подарок Президента. В частности, подготовлены и доставлены на места учебники английского языка для первых и вторых классов, альбомы для рисования, тетради.

Работники предприятия ответственно подходят ко всем мелочам поэтапного процесса создания высококачественных тетрадей для школьников. Дизайн тетрадей для старших классов меняется ежегодно. Для учеников начальных классов вполне подойдут обычные 12-листовые тетради без иллюстраций на обложке или с портретами знаменитых ученых и мыслителей нашей страны. На задней стороне обложки помещается таблица умножения или какой-либо другой полезной дидактический материал.

Диана ЮСУПОВА.

СФЕРА ФИНАНСОВ

Банковская система Узбекистана: Надежная опора и поддержка экономических преобразований

С ПЕРВЫХ дней независимости развитие экономики, основанной на рыночных условиях, и формирование свободной банковской системы как ее кровеносного сосуда, определены в качестве самых важных, в то же время самых сложных задач. В этом процессе, как отмечает Президент страны, в первую очередь нужно было выполнить самое необходимое условие построения нового общества — создать его экономический фундамент и осуществить экономические реформы. Ибо без этого не были возможны переход на рыночные отношения, либерализация экономики, ускоренное развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, повышение благосостояния населения путем выпуска продукции и улучшения качества оказания услуг.

Поэтом серьезно приступили к выполнению такой крайне ответственной задачи. За короткий исторической период, в ходе претворения в жизнь «узбекской модели» развития, разработанной главой государства и признанной в международном масштабе, на деле был достигнут большой экономический прогресс.

Следует отметить, что внедрение двухуровневой банковской системы, продуманная разработка стратегии ее управления Центральным банком Республики Узбекистан стали залогом успеха и открыли большие возможности для стабильной деятельности финансовых учреждений. В результате они стали опорой и поддержкой экономических реформ.

Это подтверждается мнениями наших соотечественников и иностранных граждан.

Дилшод БОБОЖОНОВ, руководитель ООО «Камалак шабнам текс»:

— Наше предприятие является клиентом Бухарского областного филиала «Ипотека банка». В начале текущего года мы взяли в этом банке 400 миллионов сумов кредита. На эти средства приобрели сырье и оборудование для производства ткани из хлопкового волокна. До настоящего времени изготовили продукции на 1 миллиард 200 мил-

лионов сумов. Важнее то, что с поддержкой банка увеличились доходы семей наших работников.

В будущем планируем расширить свою деятельность, налаживая и другие направления производства. И в этом надеемся на финансовую поддержку «Ипотека банка», потому что мы верим в него.

В ходе этих мероприятий они подробно разъясняют суть и

Ван СЯШОУ, исполнительный вице-президент Шанхайской ассоциации дружбы с зарубежными странами (Китайская Народная Республика):

— Китай считает Узбекистан своим близким партнером, страной с древней историей и уникальной культурой, с огромным потенциалом. Инвестиционное сотрудничество способствует дальнейшему укреплению взаимоотношений между двумя странами. Без сомнения, важное значение имеет при этом созданная в вашей стране благоприятная инвестиционная и деловая среда.

Доказательством моих слов является то, что в вашей стране эффективно действует более 455 узбекско-китайских совместных предприятий и банк благоприятствует им в их работе. Мы ценим столь доброе отношение и выражаем благодарность руководителям банковской системы вашей страны.

С первых лет независимости уделялось особое внимание формированию и либерализации финансово-банковской системы, и под руководством главы государства принимались последовательные меры по укреплению ее роли в денежно-кредитной политике, что сегодня дает свои результаты. В этом, несомненно, есть заслуга Центрального банка, осуществляющего эффективное руководство системой. Особенно улучшилась и активизировалась деятельность банковской системы за последние пять лет. Ответственные работники Центрального банка, не засиживаясь в кабинетах, выезжают на места, встречаются с населением, проводят открытые беседы и «круглые столы».

Внимание руководителей компаний и фирм!

Объявляются тендерные торги на закупку материальных средств, оборудования и имущества общегражданского назначения для нужд Министерства обороны Республики Узбекистан

В тендерах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: агентство «Узбектендерконсалтинг» при МВЭСИТ Республики Узбекистан. Адрес: Республика Узбекистан, 100192, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефон (998 71) 238-53-42. Факс (998 71) 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz; www.uztender.uz
2. Предмет тендера.
 - Тендер № UTC-14/40 «Поставка аккумуляторных батарей» (3 лота).
 - Тендер № UTC-14/41 «Поставка компьютерного оборудования, оргтехники и комплектующих к ним» (13 лотов).
 - Тендер № UTC-14/42 «Поставка котельного оборудования» (1 лот).
 - Тендер № UTC-14/43 «Поставка медицинских препаратов» (2 лота).
 - Тендер № UTC-14/44 «Поставка медицинского оборудования» (19 лотов).
 - Тендер № UTC-14/45 «Поставка банно-прачечного оборудования» (4 лота).
 - Тендер № UTC-14/46 «Поставка светового оборудования» (4 лота).
 - Тендер № UTC-14/47 «Поставка смазочных материалов» (3 лота).
3. Максимальные цены приобретаемых товаров указаны в информации о тендере и тендерной документации.
4. Условия поставки:
 - для отечественных поставщиков — со склада поставщика в г. Ташкенте;
 - для иностранных поставщиков — DAT (CIF) г. Ташкент.
5. Условия оплаты, сроки поставки и другие требования указаны в информации о тендере и тендерной документации.
6. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов, которые допускаются для участия в тендере.
7. Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантия тендерного предложения) указаны в информации о тендере и тендерной документации.
8. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.
9. Последний срок приема тендерных предложений — до 16.00 ташкентского времени 26 сентября 2014 года.
10. За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанному адресу.

Внимание руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!

Хокимияты областей Республики Узбекистан

Объявляют конкурс на закупку (за безналичный расчет) нижеперечисленных продовольственных товаров для Министерства обороны Республики Узбекистан на 2014 год

Хлеб 1-сорта, сухари, мясо 1-й категории, субпродукты 2-й категории, яйца куриные, колбаса полукопченая, сыр сычужный твердый 40-45% жирности, кефир, сметана 25-30% жирности, творог 18% жирности, томатная паста, картофель, капуста свежая, капуста маринованная, свекла, морковь, лук репчатый, помидоры, огурцы, зелень свежая, помидоры и огурцы маринованные, репа, редька, редис, тыква, фрукты свежие, арбузы, фрукты сушеные, соки плодово-ягодные, компот консервированный, дрожжи, чеснок, шоколад, конфеты, варенье, маргарин, кофе натуральный, кофе злаковый, уксусная эссенция, крахмал картофельный, экстракт плодово-ягодный.

За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 17.00 по нижеуказанным адресам и контактными телефонами (кроме субботы и воскресенья).

Юридические адреса рабочих органов конкурсной комиссии и контактные телефоны	
Рабочий орган конкурсной комиссии хокимията города Ташкента	г. Ташкент, проспект Амира Темура, 17. Телефоны: (8-371) 232-80-95, 232-80-05. Факс (8-371) 233-75-11.
Рабочий орган конкурсной комиссии хокимията Самаркандской области	г. Самарканд, площадь Оксарай, 1. Телефон (8-366) 235-21-62. Факс (8-366) 231-20-93.
Рабочий орган конкурсной комиссии Совета Министров Республики Каракалпакстан	Республика Каракалпакстан, г. Нукус, ул. Мустакиллик, 50. Телефон (8-361) 222-48-91. Факс (8-361) 222-26-46.
Рабочий орган конкурсной комиссии хокимията Кашкардарьинской области	г. Карши, проспект Мустакиллик, 1. Телефон (8-375) 221-12-88. Факс (8-375) 221-08-34.
Рабочий орган конкурсной комиссии хокимията Сурхандарьинской области	г. Термез, ул. Ат-Термезий, 1. Телефоны: (8-376) 223-04-37, 272-31-31, 223-29-89. Факс: (8-376) 223-02-47, 223-04-37.
Рабочий орган конкурсной комиссии хокимията Бухарской области	г. Бухара, ул. Ибрахима Муминова, 2. Тел./факс (8-365) 223-54-19.
Рабочий орган конкурсной комиссии хокимията Ферганской области	г. Фергана, ул. Алишера Навои, 15. Телефон: (8-373) 224-25-25. Факс (8-373) 224-72-41.

Примечание: прилагаемые к поставке товары должны иметь соответствующие сертификаты и качество, которое должно соответствовать требованиям действующих ГОСТов, ТУ и другой нормативно-технической документации.

Реклама и объявления

утвержденной указом главы государства от 28 ноября 2008 года. К примеру, в ООО «North south textile», расположенном в городе Куvasae, за счет выделенного этим банком кредита в размере 600 миллионов сумов за прошедший период выпущено продукции на сумму более 384 миллионов сумов. Часть произведенного товара на 200 миллионов сумов реализована на внутреннем рынке, а другая — на 80 тысяч долларов США — экспортирована.

Бувайдинским филиалом этого же банка частной фирме «Нурафшон зиё текс» был выделен кредит на 50 миллионов сумов для расширения объемов производства трикотажных изделий. В результате было создано пять новых рабочих мест, выпущенная продукция на 20 тысяч долларов США отправлена за границу.

Также действующими в области управлениями и филиалами коммерческих банков личным подсобным хозяйством для выращивания сельскохозяйственной продукции, развития животноводства, птицеводства и пчеловодства, а также создания компактных теплиц выделяются кредиты по процентным ставкам, не превышающим ставку рефинансирования Центрального банка, что способствует росту благосостояния сельского населения.

Ярким примером служат выделенные кредиты в 2012 году на сумму 8,6 миллиарда сумов, в 2013 году — 14,4 миллиарда сумов, и за первую половину текущего года — 10 миллиардов сумов.

В центре внимания коммерческих банков также стоит вопрос о льготной финансовой поддержке предпринимательской деятельности выпускников профессиональных колледжей области. Скажем, в течение трех последних лет объем выделенных кредитов на эти цели возрос в 5,5 раза, только в 2013 году этот показатель составил 19 миллиардов сумов.

Словом, в Ферганской области кредиты, выделяемые филиалами коммерческих банков, направлены на реализацию бизнес-планов предпринимателей, фермеров и молодежи. Это в свою очередь является важным фактором укрепления экономики страны и способствует вступлению в строй сотен новых промышленных предприятий, увеличению объемов производства конкурентоспособной и качественной продукции, созданию новых рабочих мест.

Рост и устойчивость банковской системы Узбекистана служит укреплением к ней доверия клиентов. Это стало возможным лишь благодаря независимости. Вот почему осуществляемые широкомасштабные реформы, в частности, по финансовой поддержке субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, расширению их деятельности, меры, направленные на развитие всех отраслей экономики, будут и впредь давать свои весомые результаты.

На основе материалов Центрального банка подготовил И. УТБОСАРОВ.



Дорогие друзья!

Искренне поздравляем вас
с 23-й годовщиной
независимости
Республики Узбекистан!

Желаем вам крепкого
здоровья, долгих лет жизни
и семейного благополучия!

В честь праздника
мы рады вам сообщить
о начале приема средств
во вклад в иностранной
валюте «Озод Ватан».

Услуги лицензированы



Приглашение к участию в тендере по покупке и установке оросительной системы для фруктовых садов



Проект представительства Германского общества по международному сотрудничеству (GIZ) «Содействие развитию экономики в отдельных регионах Республики Узбекистан» приглашает все заинтересованные компании к участию в тендере

«Проектирование и установка оросительной системы (микроспринглер, капельное орошение) для трех фруктовых садов и питомников (каждый по 5 га)»

Заинтересованным компаниям предлагается представить проектный план с перечнем необходимого оборудования. Установку оросительной системы планируется начать в период с февраля 2015 года и завершить в апреле 2015 года.

Всю необходимую тендерную документацию, включая сроки и условия поставки оборудования, объем работ, технические данные и другую важную информацию, можно получить в офисе представительства GIZ в Ташкенте.

Заявки на участие от всех заинтересованных компаний будут приниматься в письменной форме по адресу: **Узбекистан, 100029, г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Чимкентская, 7А, офис GIZ, отдел закупок**, а также по электронной почте **stanislav.pavlovskiy@giz.de** в период с 14 по 28 августа 2014 года включительно.

Заключительный день регистрации всех заинтересованных компаний для участия в тендере — 28 августа 2014 года до 18.00.

ОРГАНИЗАЦИЯ

сообщает, что по итогам торгов, проведенных 20 августа 2014 года, компания «Horus Intertrade & Consulting Kft» (Венгрия) признана победителем тендера, объявленного в газете «Народное слово» № 78 от 23 апреля 2014 года, на поставку металлопроката в ассортименте и труб стальных бесшовных (катаных) — лот № 2.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/57/08-14/447 на «Оказание услуг по технической поддержке автоматизированной системы управления производством (АСУП)» для ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

Лот-1. Техническая поддержка подсистемы управления бурением «WELLVIEW» автоматизированной системы управления производством.

Лот-2. Техническая поддержка производственного учета «ENERGY COMPONENTS» автоматизированной системы управления производством.

Лот-3. Техническая поддержка диспетчерской подсистемы «PI SYSTEM» автоматизированной системы управления производством.

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных поставок в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- суммарный оборот по оказанным аналогичным услугам за последние 3 (три) года (2011 г., 2012 г., 2013 г.) в размере не менее 300 000 (трехсот тысяч) долларов США;
- в течение последних 3 (трех) лет (2011 г., 2012 г., 2013 г.) опыт реализации проектов по технической поддержке на каждый отдельный лот соответственно:
 - лот-1: по технической поддержке подсистемы управления бурением «WELLVIEW» автоматизированной системы управления производством;
 - лот-2: по технической поддержке производственного учета «ENERGY COMPONENTS» автоматизированной системы управления производством;
 - лот-3: по технической поддержке диспетчерской подсистемы «PI SYSTEM» автоматизированной системы управления производством.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 16 сентября 2014 года) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 26 сентября 2014 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 26 сентября 2014 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.



Трудовой коллектив
акционерного общества

«УЗМЕТКОМБИНАТ»

сердечно поздравляет
многонациональный народ
страны с самым великим,
самым дорогим праздником —

23-й годовщиной
независимости
Республики
Узбекистан!

Искренне желаем всем мира
и добра, здоровья и счастья, семейного
благополучия, огромных
успехов в созидательном труде
во благо процветания нашей Родины!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Выполнение монтажных работ по проекту: «Устройство технических средств птицеводства на ВЛ-110кВ на Участке «Хаузак» — 1,2» LUO/56/08-14/446

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации, не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

- среднегодовой объем по выполненным работам на поставку оборудования и монтажным работам на высоковольтных линиях внешнего электроснабжения участника за 2011 г., 2012 г., 2013 г. в размере не менее 1 500 000 (одного миллиона пятисот тысяч) долларов США;
- опыт работы за 2011 г., 2012 г., 2013 г. по выполнению работ на поставку оборудования и монтажным работам на высоковольтных линиях внешнего электроснабжения, аналогичных выставляемым на конкурсе по характеру и степени сложности, в качестве генерального подрядчика по одному или более договорам, со стоимостью работ по каждому договору не менее 1 000 000 (одного миллиона) долларов США;
- если работы или услуги, связанные с выполнением договора, относятся к лицензируемым видам деятельности, либо к видам деятельности, для осуществления которых необходимо иметь разрешения, допуски — иметь соответствующие лицензии/разрешения/допуски, или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков, организаций, имеющих такие необходимые лицензии;
- руководителя работ с высшим профильным образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение не менее 3 (трех) лет;
- необходимую технику, механизмы, квалифицированный персонал и оборудование с возможностью его беспрепятственного использования или протокол намерений на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такую технику, механизмы, персонал и оборудование.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 16 сентября 2014 года включительно по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А до 15.00 26 сентября 2014 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 26 сентября 2014 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Хақ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-830.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 394. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Депутат М. ЯКУБОВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по Уа: 20.35 Подписано в 21.35